



○ **Представляємо колег**

У Немирові дбають за пацієнтів

У мальовничому куточку Немирівського соснового лісу 16 липня 1976 року було відкрито відділення відновного лікування Яворівської ЦРЛ. Воно стало єдиною надією на порятунок від захворювань для безлічі незаможних людей Яворівського району. Першим завідувачем відділення став Тимчук Роман Степанович. Лікувальний заклад був розрахований на 60 ліжок, де лікувалося близько восьмисот осіб щороку. Це відділення бальнеологічного напрямку на базі унікальної сірководневої води. Концентрація сірководню близько 120-180 мг/л. У відділенні ефективно лікуються захворювання шкіри, опорно-рухового апарату, неврологічні захворювання.

У 1992 році відділення приєднали до Немирівської міської лікарні. Керувати відділенням став Цицько Мирон Володимирович.

Незважаючи на важкий період в економіці країни, відділення продовжувало лікувати людей з доволі скромними матеріальними статками. Купелі у поєднанні з масажем, фізпроцедурами і лікувальною фізкультурою давали тривалу ремісію у перебігу захворювань. Термін лікування всіх хворих 14 днів. Проживання в дво-тримісних палатах блочного типу.

За цей період на другому поверсі відділення відкрилася греко-католицька капличка. Хворі мали змогу оздоровлюватися не тільки фізично, але й духовно.

У 1999 році відділення повернули Яворівській ЦРЛ, завідувати відділенням став Дмитришин Петро Дмитрович.

Компактна триповерхова будівля відділення з котельнею і водоликувальницею піддалась впливу років. У 2008 році цей заклад очолив Потупа Ярослав Іванович. Енергійний лікар за сприяння керівництва району і головного лікаря Яворівської

ЦРЛ Короля Теодора Володимировича, зупинив занепад: уже повністю відремонтовано перший поверх. За вагомих внесок у справу збереження здоров'я нації та збереження духовності в Україні його було нагороджено Почесною відзнакою – Орденом Святого Архистратига Михаїла.

Тут віддано працюють завідувач відділення Потупа Я.І., лікарі-невропатологи вищої категорії Дмитришин П.Д. і Яківчик Б.М., за правильним функціонуванням серцево-судинної системи стежить лікар-кардіолог Комар Г.С. У зручно розташованій реєстратурі приймають пацієнтів і стоять на сторожі порядку чергові медсестри. Є масажний кабінет, де невтомно працюють масажисти Папірник Г.І. і Свиридова Г.А.; фізкабінет, де з розумінням справи і щирим ставленням допомагає пацієнтам Дудяк С.В.. Якісно зробить аналізи фельдшер-лаборант Хімчак М.М.. Помірним навантаженням налагодить роботу м'язів і суглобів інструктор ЛФК Мартиник О.Б.

Не обминули увагою і водоликувальницю. Щоб хворим було

зручно і приємно приймати сірководневі купелі, відремонтували приміщення. Потужний внесок у лікування роблять аплікації озокериту.

Відкрили кімнату відпочинку у водоликарні і корпусі. За правильним прийомом процедур стежать медсестри Сахно Н.Г. і Осьмак К.М.

У 2009 році у відділенні відродили гідромасаж. Ця процедура стимулює і додає тонус тканинам і м'язам, активізує процеси кровообігу, обміну речовин, прискорює відновні процеси. Гідромасаж – це панацея від стресів, що є дуже актуальним в наш час. Емоційних перенавантажень наших пацієнтів позбавляє медсестра Козенко М.Р..

Опірність організму до хвороб підвищує сприятливий клімат Немирова, його абсолютно чисте повітря. Під час лікування пацієнти стають спокійними, у них покращується сон та настрої. За рік відділення відновного лікування оздоровлює півтори тисячі осіб.

На території відділення, за сприяння директора Рава-Руського лісгоспу Савченка А.А., відкрито зону відпочинку.



○ **Актуальні новини**

Нові стратегії протидії захворюванню на туберкульоз

У Львівському обласному центрі здоров'я відбулося експертне та громадське обговорення Стратегії адвокаційного, комунікаційного та соціального мобілізаційного супроводу (АКСМ стратегія) протидії захворюванню на туберкульоз у Львівській області на 2012-2016 роки як невід'ємного компонента обласної цільової соціальної програми протидії захворюванню на туберкульоз на вказаний період.

Вступним словом обговорення відкрив Андрій Базилевич, завідувач сектору управління охороною здоров'я Львівського регіонального інституту державного управління Національної академії державного управління при Президентіві України, голова Українського лікарського товариства у Львові. З концепцією проекту Стратегії присутніх ознайомив головний лікар Львівського обласного центру здоров'я, координатор Програми «Зупинимо туберкульоз в Україні» у Львівській області Юрій Островерха.

Компонент АКСМ є невід'ємною складовою стратегії Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ) «Зупинимо туберкульоз» і передбачає ініціювання та впровадження необхідних змін в реалізації державної політики з контролю над туберкульозом, нормативному забезпеченні діагностики, лікування, догляду та підтримки хворих (адвокація), знаннях, ставленні та поведінці різних груп населення для покращання виявлення, діагностики та лікування туберкульозу (комунікація), процес об'єднання та координації зусиль і ресурсів громадськості, забезпеченні міжсекторальної взаємодії всіх зацікавлених сторін для протидії захворюванню на туберкульоз (соціальна мобілізація).

Головний фтизіатр Львівської області Володимир Новосільський навіч учасникам заходу вражаючу статистику. У світі 80% населення інфіковані мікробактерією туберкульозу; 60 млн. хворих, 5 тисяч з них помирають щодня. Україна посідає 5 місце в Європі з поширення туберкульозу. В. Новосільський навіч такий приклад: у США на лікування одного туберкульозного хворого на рік витрачають 250 тисяч доларів, в Україні – 50 тисяч гривень. Найбільшу соціально значимо загрозу представляють дві нові форми цього захворювання: туберкульоз, спричинений збудниками, нечутливими до антибактеріальних препаратів і туберкульоз, поєднаний з ВІЛ-інфекцією/СНІДом. Власне від туберкульозу помирають хворі ВІЛ/СНІДом. Тому, так важливо усвідомити всім небезпеки подальшого епідемічного поширення туберкульозу в Україні, а також мобілізувати усі ресурси громадянського суспільства для адекватного реагування і боротьби з цим лихом. Лікар-епідеміолог обласного центру з профілактики та боротьби з ВІЛ/СНІДом Андрій Сороколіт, який виконує також обов'язки секретаря обласної Координаційної ради з питань протидії ВІЛ/інфекції/СНІДу та інших соціально небезпечних захворювань розповів присутнім про особливості перебігу туберкульозу у ВІЛ-інфікованих осіб та хворих на СНІД.

Учасники обговорення обласної Стратегії АКСМ – науковці, медики, представники державних структур, громадських організацій схвалили представлений Проект та рекомендували подати його для затвердження на обласній координаційній раді з питань протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціально-небезпечних інфекцій, а також рекомендувати Головному управлінню охорони здоров'я Львівської обласної державної адміністрації включити цей компонент в Обласну цільову соціальну програму протидії захворюванню на туберкульоз на 2012-2016 роки, яка чинна має пройти процедуру розгляду та затвердження на сесії Львівської обласної ради.

Посадові оклади підвищать

Профспілка працівників охорони здоров'я України повідомляє, що Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 10.05.2012 № 582 «Про внесення змін до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 16 лютого 2011 року №123», згідно з якою посади працівників, що мають право на підвищення посадових окладів на 60 та 30 відсотків, та надбавки за тривалість безперервної роботи у розмірах до 60 та 40 відсотків посадового окладу, доповнено посадами молодших медичних сестер спеціалізованих закладів охорони здоров'я (структурних підрозділів), які здійснюють діагностику туберкульозу та надають лікувально-профілактичну допомогу хворим на заразну та активну форми туберкульозу.

У зв'язку з прийняттям цієї постанови до спільного наказу Міністерства соціальної політики України та МОЗ України від 05.10.2005 №308/519 «Про впорядкування умов оплати праці працівників закладів охорони здоров'я та установ соціального захисту населення» будуть внесені відповідні зміни. Так до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 16 лютого 2011 р. № 123 «Про деякі заходи щодо підвищення престижності праці медичних працівників, які надають медичну допомогу хворим на туберкульоз» (Офіційний вісник України, 2011 р., № 13, ст. 547), доповнивши абзац перший після слів «професіоналам з вищою неметричною освітою, що допущені до медичної діяльності», словами «молодшим медичним сестрам».

Постанова набирає чинності з 1 січня 2013 року.